

EDITORIAL

ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2004

Φτάσαμε επί τέλους στον Μάιο. Πολλά πράγματα είναι σε εξέλιξη και το Ham Fest στον Ασπρόπυργο είναι προ των πυλών. Το προηγούμενο editorial γράφτηκε την Κυριακή των εκλογών, τούτο γράφεται το Σάββατο παραμονή του τελικού κυπέλλου Ελλάδας μεταξύ Παναθηναϊκού και Ολυμπιακού, σύμπτωση θα μου πείτε η βλέπει κανείς κάτι;

Εδώ και μερικές μέρες ξεκίνησε μια μεγάλη προσπάθεια εορτασμού των Ολυμπιακών αγώνων με μια Πανελλαδική εκδήλωση, στην οποία συμμετέχουν πάνω από 100 καταξιωμένοι ραδιοερασιτέχνες στα HF. Την εκδήλωση οργάνωσε το SVHAM forum και γρήγορα αγκυλώθηκε από όλους τους Έλληνες DXer. Μπράβο στα παιδιά που είχαν την ιδέα αλλά και το στομάχι να ξεπεράσουν τους δύστοκους κρατικούς μηχανισμούς, έτσι ώστε να υπάρξει ένα καλό αποτέλεσμα. Και ενώ το μέλλον της εκδήλωσης είναι βέβαιο, αβέβαιο είναι το σχήμα που επέλεξε το Υ.Μ.Ε. για να εορτάσουμε τους αγώνες, ένα σχήμα άκοιμο, το οποίο εκπονήθηκε από μη ραδιοερασιτέχνες και για το οποίο εμείς ως Έλληνες έχουμε την υποχρέωση της έγγραφης ενημέρωσης, κάτι για το οποίο εξαιρούνται ραδιοερασιτέχνες χωρών που δεν είχαν και δεν θα έχουν ποτέ ξανά δικαίωμα εκπομπής από την χώρα μας!

Η Ε.Ε.Ρ. έχει ετοιμάσει τρία διπλώματα με θέματα από τους Ολυμπιακούς αγώνες, τα οποία θα απονέμονται για επαφές από το διάστημα 15 Μαΐου έως 30 Σεπτεμβρίου 2004. Τα διπλώματα αυτά έχουν συμβολικές παραστάσεις από αγώνες του 500 π.Χ. και εκδίδονται σε αντιστοιχία με τα μέταλλα χρυσό, αργυρό και χαλκίνο. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να πάρουν όσοι θέλουν από τα εντευκτήρια της Ένωσης ή μπορούν να ανατρέξουν στις ιστοσελίδες της Ένωσης (www.raag.org).

Εξεκολωνθώ να ακούω στα διάφορα πηγαδάκια κάποια σχόλια για αυτή την κεραία που παρουσίασε ο Δημήτρης (SVIRZ) σε προηγούμενο τεύχος (ΕΗ). Αυτό μου θύμισε ένα φίλο, που είτε χαρακτηριστικά όταν διάβασε ένα σχόλιο ότι αυτή η κεραία αποδίδει λίγο πιο κάτω από το δίπολο: -δηλαδή αν βγω στο μπαλκόνι μου και πετάξω μια πέτρα θα πάει προς τα πάνω και όχι προς τα κάτω!-

Η Συντακτική Επιτροπή του SVNEA κάνει μια μεγάλη προσπάθεια να δημοσιεύονται θέματα που σας ενδιαφέρουν. Αν θέλετε να δείτε κάτι που δεν υπάρχει, στείλτε τους ένα e-mail και κάντε τις παρατηρήσεις σας για βελτιώσεις, προκλήσεις ή αλλαγές. Η συμμετοχή πολλών συναδέλφων, που ανταποκρίθηκαν άμεσα σε παλιότερο κάλεσμα, είναι άξια συγχαρητηρίων, όπως άξιες συγχαρητηρίων είναι οι προσπάθειες των μελών της Συντακτικής Επιτροπής για το αποτέλεσμα που έχετε στα χέρια σας.

Σύμφωνα με το τελευταίο band plan που δημοσιεύτηκε, το παλιό τμήμα για ψηφιακούς και ανεπιτήρητους σταθμούς (144.500-144.750) έχει αλλάξει και έχει μεταφερθεί λίγο πιο πάνω (144.800-144.990). Βέβαια το παλιό κομμάτι παραμένει για όλα τα mode, που σημαίνει ότι οι ψηφιακοί σταθμοί μπορούν να λειτουργούν ακόμα εκεί με εξαίρεση τους ανεπιτήρητους (digipeater, BBS κ.λ.π.). Στο ίδιο κομμάτι τα περισσότερα κανάλια είναι χαρακτηρισμένα για εξειδικευμένα mode, όπως sstv, atv, rtty ή fax.

Καλό θα είναι να αποφεύγονται τα κανάλια 144.900, 925, 950, 975 διότι εκεί θα μεταφερθούν οι ανεπιτήρητοι packet σταθμοί, BBS, Cluster, NET/ROM gateways κ.α.

Τελειώνω με μια αναφορά στην μνήμη τριών καλών συναδέλφων, που ξεκίνησαν για το ταξίδι χωρίς επιστροφή: ο Γιώργος SV1NA συντάκτης για χρόνια του περιοδικού μας, δεινός χειριστής στο cw αλλά και στην πέννα (to scanner), ο άλλος Γιώργος SV4KJ με την προσωνυμία «το τραίνο» και ο Δημήτρης SV1AWV μέλος του Δ.Σ. της Ε.Ε.Ρ. επί σειρά ετών. Ας είναι ελαφρύ το χόμα που τους σκεπάζει...

Μ. Δαρκαδάκης SV1HW
Πρόεδρος της Ε.Ε.Ρ.